

「科技大世界」万物皆神奇

杨浦企业亮相2018上海科博会



■记者 毛信慧 文/摄

以“科普——让生活更美好”为主题的第五届上海国际科普产品博览会8月24日在上海展览中心开幕。本次科博会展览面积22000平方米，来自中、美、英、德、日、瑞士、瑞典等10多个国家和地区的350余家科技企业、科技园区、科研机构和高等院校参与，展品数量达3500余件。上海16个区全部参与本届科博会。

想和闪电来次“亲密接触”吗？神秘的古代文物和现代科学有什么联系？小恐龙的目光为什么总跟着你走？信不信神奇的人工智能，一眼就能看穿你的年龄……走进西一馆底层的杨浦区展台，一场互动科学秀正在举行，吸引了一大群小朋友跃跃欲试。多项奇妙又有趣的创新互动科学实验涵盖了物理、化学、人工智能等多个领域，不但新奇好玩，还能从中学到许多科学知识。在本届科博会上，智勇教育连续开设四场科学秀，带观众近距离感受科学的魅力。

“科技越来越发达，人们却越来越沉溺于电子屏幕，我们想开发一款运动游戏，能让玩家挥汗如雨，真正感受到运动的乐趣。”AIpha box智能乒乓球舱是一款老少皆宜的运动游戏产品。玩家通过微信小程序选择难度等级后，就能在一个封闭的运动舱内与机器打乒乓了。一个人就能玩，不用捡球，结束后还能获得一个评分。有意思的是，这款产品的原型是一款手机游戏，后来创始人许骏觉得，既然是运动游戏，让玩家挥拍动起来，这才叫“酣畅淋漓”。于是，团队花费一年多时间，把“线上”打乒乓做成了“线下”打乒乓。据悉，该款产品目前已在上海体育国家大学科技园投放使用。

科技日新月异，不但改变了生活，也改变着教育方式。喵呜科技的展台，就像是一个游戏体验馆，受到孩子们的欢迎。细腻的白沙、刺激的闯关游戏，Sand Lab科探沙盘一体机通过AR互动投影，让孩子们在一系列沙池游戏中，学习各类科学知识。

